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Dotace z Olomouckého kraje 
str. 3

Zahájení prací  
na smíšené stezce
str. 2

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla je 15. července 2019.

Rekonstrukce mostů 
Rekonstrukce mostů na komuni-
kaci  I/11 směr Ostrava přes řeku 
Desnou a řeku Losinku bude zahá-
jena v měsíci červenci. V období od 
1.7. -22.7. 2019 budou zhotovite-
lem prováděny úpravy na stávají-
cích mostech na objízdné trase.
Jedná se o stavbu tzv. mostních provizorií. 
Na katastru obce Rapotín dojde od  
15. do 21.7. 2019 k uzavření mostu  
u kostela, v katastru obce Petrov nad Des-
nou budou od 12. do 16.7.2019 uzavřeny 
mosty přes řeku Mertu u restaurace Peter-
ka a přes řeku Desnou z Terezína do Rapo-
tína od 8. do 14.7.2019.  

Od 22.7.2019 budou zahájeny práce na 
samotných mostech na komunikaci I/11. 
Objízdné trasy budou v některých úsecích 
jednosměrné.  Vše bude označeno doprav-
ním značením s informací, který časový 
úsek budou mosty uzavřeny. Obec Rapotín 
vše zveřejní na webových stránkách obce.



Rapotínské noviny  •  Červen 2019	 32	 Rapotínské noviny

Rekonstrukce stupňů 
na řece Losince

Stavební práce v rámci 
protipovodňových opratření

V loňském roce byly provedeny stavební práce na rekonstrukci 
stupňů na řece Losince v lokalitě zahrádek U Losinky. Investorem 
akce je společnost Lesy ČR s.p.   Obec Rapotín byla investorem 
upozorněna na nebezpečí, které zde hrozí v případě koupání pod 
stupni. 
Upozorňujeme rodiče a děti na skutečnost, že pod 
stupni jsou umístěny ostrohranné balvany, které zne-
možňují bezpečné koupání a případné skákání do vody.

Práce na realizaci projektu pokračují. V celé délce 2,5 km toku se 
intenzivně pracuje. Pro informaci občanům zveřejňujeme vizua-
lizaci mostu, jak by mělo okolí mostu po dokončení rekonstrukce 
vypadat.
UPOZORNĚNÍ – žádáme všechny občany o dodržování 
zákazu vstupu na staveniště. Po celém úseku od jezu 
Červený dvůr až po soutok řeky Desné s Mertou platí 
zákaz vstupu k řece a na přilehlá pole a pastviny. Děku-
jeme za dodržování zákazu vstupu. Na staveništi hrozí 
nebezpečí úrazu.

Otevření administrační 
budovy v ECR Rapotín
Dne 12. 6.2019  byla za účasti představitelů obce Rapotín slavnost-
ně otevřena zrekonstruovaná bývalá provozní budova rapotínských 
skláren. Bude sloužit jako zázemí pro pracovníky bioplynové stani-
ce EFG Rapotín BPS, jako návštěvnické centrum pro exkurze, ale 
i pro základy environmentálního vzdělávání rapotínských školních  
a předškolních dětí.
V prezentační místnosti budou umístěny informační panely po-
máhající při vzdělávacích pořadech projektu EFG Educa, který je 
zaměřený na žáky a studenty základních a středních škol, primárně 
z míst a okresů sousedících s Rapotínem, následně i z místních sa-
mospráv a průmyslových podniků Svazku obcí údolí Desné a Olo-
mouckého kraje.
Pan starosta se ve svém projevu zmínil o dobré spolupráci obce 
a rapotínské bioplynky. Řekl, že se jako zastupitel obce zúčastnil 
před čtyřmi lety jejího spuštění a také slyšel plány společnosti EFG. 
Dnes může říci, že se tyto plány staly skutečností a že vzájemná 
spolupráce obce a společnosti EFG nese dobré plody.
Na obrázku jsou starosta Mgr. Bohuslav Hudec, Ing. Markéta  
Csölleová, 1. místostarostka, Mgr. Petr Štěrba, člen představenstva 
Energy financial group a Mgr. Lenka Zindulková, referent ŽP obce 
Rapotín. Společně si prohlížejí fotografie dokumentující stav před 
rekonstrukcí a po ní.
 

Smíšená stezka 
Rapotín - ul. Jesenická 
Začátkem června byly zahájeny práce na stavbě „Smí-
šená stezka Rapotín – ul. Jesenická“. 
Stezka začíná u křižovatky silnice I/44 s MK ulicí Na Soutoku  
a končí na úrovni skláren. V současné době probíhají zemní práce 
ve spodní části stezky. Prosíme občany, aby dbali zvýšené opatr-
nosti v úsecích, kde právě probíhají stavební práce. Dle smlouvy  
o dílo by měla být stezka dokončena do května 2020.
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Schválené dotace  
z Olomouckého kraje – 2019
Zkvalitnění služeb TIC Rapotín
Celkové náklady: 32 000 Kč, 
dotace – 32 000 Kč, VZ: 0 Kč.
V rámci projektu budou zhotoveny trhací 
mapy formátu A3 s názvem „Pěšky a na 
kole údolím Desné“, kde budou zakresleny 
turistické a cyklistické okruhy v údolí Desné, 
budou zorganizovány tři turistické výlety  
s průvodcem a jako každý rok bude pokra-
čovat jazykový kurz pro pracovníky TIC.
Vybavení JSDH Rapotín
Celkové náklady: 10 000 Kč, 
dotace – 8 500 Kč, VZ: 1 500 Kč.
Dotace bude použita na pořízení spojovací 
techniky s příslušenstvím.
190 let od vzniku rapotínské 
sklárny
Celkové předpokládané náklady: 175 000 
Kč, dotace – 50 000 Kč, VZ: 125 000 Kč.
Dotace bude použita na částečnou úhradu 
nákladů spojených s pořádáním této kultur-
ní akce, která se bude konat dne 7.9.2019 
na počest 190 let od vzniku rapotínské 
sklárny.

V rámci této akce bude uspořádána beseda 
s historikem Zdeňkem Doubravským a bý-
valými skláři rapotínských skláren, výstava 
zachycující rapotínskou sklárnu od jejího 
vzniku, trvání i zániku, včetně fotografií  
a ukázek výrobků. Součástí projektu bude 
i vydání brožury k 190. výročí od založení 
rapotínské sklárny.
V průběhu celého dne budou moci návštěv-
níci zhlédnout ukázky prací mistrů foukání 
a výroby historického skla, pro děti budou 
připraveny sklářské dílničky.
Rapotínské slavnosti 2019
Celkové předpokládané náklady: 300 000  
Kč, dotace – 40 000 Kč, VZ: 260 000 Kč.
Tato dotace bude použita na částečnou 
úhradu nákladů spojených s pořádáním 
Rapotínských slavností ve dnech 16.8.  
– 18.8.2019.
Výstavba tribuny a hlediště v areálu 
TJ Jiskra Rapotín
Celkové náklady: 3 255 200 Kč bez DPH, 
dotace – 1 300 000 Kč, VZ: 1 955 200 Kč.
Předmětem projektu je výstavba tribuny
a zastřešeného hlediště, které bude umístěno 

na stávající terase objektu šaten v areálu 
sportovního klubu TJ Jiskra Rapotín.
Realizace projektu bude probíhat v mě-
sících červen 2019 až červen 2020. Na 
základě výběrového řízení na dodavatele 
byla vybrána firma SART – stavby a re-
konstrukce a.s., Šumperk, se kterou byla 
dne 29.4.2019 podepsána Smlouva o dílo  
č. 08/2019/URI.
Modernizace oplocení areálu 
TJ Jiskra Rapotín
Dotace – 90 000 Kč
Investiční dotace bude použita na pořízení 
a instalaci části oplocení areálu TJ Jiskra 
Rapotín v celkové délce 264 m. 
Záměrem projektu je provést moderniza-
ci oplocení okolo areálu TJ Jiskra Rapotín, 
s cílem zajistit majetek obce Rapotín před 
majetkovou kriminalitou a vandalismem.
Realizace projektu bude probíhat v měsí-
cích 7-11/2019. 
Všechny tyto projekty se uskutečňují 
za finanční podpory Olomouckého kraje.
(VZ = vlastní zdroje)

Obec Rapotín bude u příležitosti 
190. výročí od založení rapotín-
ské sklárny vydávat publikaci  
s názvem  RAPOTÍNSKÁ SKLÁR-
NA OD ROKU 1829 AŽ PO SMUT-
NÝ KONEC V ROCE 2009.

Výzva pro bývalé zaměstnance rapotínské sklárny
Autorem textů  je František Kašík.  Součástí 
publikace je i jmenný seznam zaměstnanců 
sklárny, který bude k dispozici k náhlednutí 
v TIC Rapotín nebo na webových stránkách 
obce. 
V případě, že nejste mezi zaměstnanci uve-
deni a pracovali jste v rapotínské sklárně, 

nebo naopak z nějakého důvodu nechce-
te být v knize uvedeni, obraťte se pro-
sím na Markétu Bikovou, TIC Rapotín do  
12. července 2019.
Kniha bude slavnostně pokřtěna 7. září 
2019, v den oslavy, kterou obec Rapotín 
organizuje k výročí založení sklárny.  

Cyklistické komunikace údolím Desné a Merty
Cyklistika se v posledním desetile-
tí stala nejen moderním trendem, 
ale i způsobem života. Jízdní kolo 
v dnešní době slouží jako doprav-
ní prostředek, stejně jako forma 
sportu, zábavy či nástroj zvyšování  
fyzické kondice.
Objem cyklistické dopravy má v posledních 
letech tendenci růstu, napomáhá tomu na 
jedné straně zájem občanů o zdravý životní 
styl, na straně druhé rozvoj infrastruktury  
a služeb pro cyklisty (výstavba bezpečných 
úseků cyklistických komunikací, značení no-
vých cyklotras či okruhů, instalace informač-
ních systémů, atd.)
Pomineme-li méně početnou a specificky 
zaměřenou skupinu silničních cyklistů, u kte-
rých je převažujícím motivem sportovní vý-
kon (množství ujetých kilometrů), realizovaný 
více méně na silnicích, kde lze dosahovat 
vyšších rychlostí, je možné základní rozdělení 
jízdy na kole uvést jako:
•  jízda do zaměstnání, do školy, popř. za 
    nákupy nebo na úřady (tzv. cyklodoprava)
•  rekreační, turistická, terénní
•  sportovně-rekreační

Svazkové obce, počínaje Vikýřovicemi a 
konče Loučnou nad Desnou v jednom údolí  
a Sobotínem a Vernířovicemi ve druhém 

údolí, se rozhodly vybudovat společně cyk-
listické trasy, které by měly propojit všech  
9 svazkových obcí včetně Hraběšic a Rejchar-
tic. Tento rozsáhlý projekt našeho regionu 
bude spočívat ve vybudování nových cyklis-
tických komunikací, použití stávajících komu-
nikací s nízkou dopravní zátěží nebo v opravě  
a přizpůsobení stávajících komunikací. Stez-
ky nebudou vždy sloužit pouze jen cyklistům, 
ale v některých úsecích budou užívány rov-
něž chodci. Hlavní páteřní cyklostezky jsou 
navrženy podél komunikace I/11 ve směru 
Šumperk – Ostrava a ve druhém údolí ve 
směru z Rapotína do Koutů nad Desnou, tak 
aby sledovaly železniční trať. Tyto stezky, 
které by měly v budoucnu sloužit občanům  
a turistům, byly navrženy pro rychlejší pře-
sun (např. do zaměstnání) zatímco stezky 
procházející skrz obce, by používali místní 
občané a také návštěvníci pro pohyb v ob-
cích a k návštěvě zajímavých míst našeho 
regionu.

Pro vypracování úvodní studie se v loňském 
roce provedlo sčítání dopravy v jednotlivých 
obcích a poté se zadalo zpracování vyhledá-
vací studie cyklistických stezek ateliéru do-
pravních staveb Atelis z Olomouce. Část stu-
die je k dispozici na stránkách Svazku obcí 
údolí Desné - https://www.udoli-desne.cz/
aktuality/, kde se s ní můžete seznámit.

Jednotlivé obce Svazku se zavázaly o prázd-
ninách prostudovat projektovou studii a od 
září 2019 v projektu pokračovat. 
Michal Vrzala,
technický pracovník SOÚD
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Slavnostní odhalení pamětní 
desky Jana Přikryla
se uskuteční  v pátek 12. 7. 2019 od 17 hod. v Novém Malíně
Jan Přikryl (11. 7. 1913 – 12. 7. 1949) byl československý partyzán, vlastenec, bojovník 
za svobodu a demokracii, bydlel v Novém Malíně (Frankštátu) mezi roky 1945 - 1949.
Působil v letech 1944 - 1945 v protinacistickém odboji jako příslušník 1. čs. partyzánské 
brigády Jana Žižky. Po roce 1948 se účastnil protikomunistického odboje v odbojové  
skupině Světlana. Padl se zbraní v ruce 12. 7. 1949 při přestřelce u obce Salajna (okres 
Cheb) při pokusu o přechod československé státní hranice do západního Německa.
Prezident republiky udělil 28. 10. 2017 Janu Přikrylovi státní vyznamenání Medaili  
za hrdinství in memoriam.
Program akce: 
- zahájení a vernisáž výstavy na Obecním úřadě v Novém Malíně 
- koncert vnuků Jana Přikryla (Josef  Kocůrek, Petr Kocůrek s rodinou) v kostele
   Narození Panny Marie v Novém Malíně  
- slavnostní odhalení pamětní desky na domě č. p. 107 v Novém Malíně

Blahopřejeme jubilantům
V červnu své životní jubileum oslavili:

Sociální komise obce Rapotín 
blahopřeje panu Jaroslavu  
Zapletalovi k osmdesátým  
narozeninám a manželům  
Kozákovým k výročí zlaté svatby.
Do dalších let pevné zdraví a pohodu 
přišli oslavencům popřát starosta obce 
pan Bohuslav Hudec a členka sociální 
komise paní Jana Gőbelová.

Černohous Pavel
Červeňáková Edita
Doubrava Karel
Dus Václav
Hánová Věra

Jiří Doležel

Jménem obce srdečně blahopřejeme. 

V červnu jsme 
přivítali

Blahopřání

Lešák Josef
Krmelová Vilma
Schwarz Miloš
Plesníková Anna
Wiedermannová Jiřina 

Vzpomínka
Lásku měl na rtech, 
dobrotu v srdci,
poctivost ve své duši.

Dne 29. července 
vzpomeneme 10. smutné 
výročí, kdy od nás navždy 
odešel pan Lubomír Machálek.
S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
dcera a syn s rodinami. Kdo jste ho znali  
a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

Den dětí a kácení máje

LITOMYŠL  
památka UNESCO

v úterý 
23. července 2019

A S T R A  zve zájemce 
na další poznávací výlet

PROGRAM:
Prohlídka zámku a klášterních 

zahrad, případně i jiné zajímavosti. 
Vstupné hradí obec Rapotín.

Oběd.

Odjezd z Rapotína vlakem v 8.14 hod.
Možnost přistoupení na trase do Zábřehu.

Tam: přestoupíme směr 
Česká Třebová 9.17 hod.

Příjezd Česká Třebová 9.50 hod. 
Jízdenky koupíme ve vlaku.

Dále autobusem do Litomyšle 10.10 hod. 
Příjezd 10.46 hod.

Zpět: autobus Litomyšl-Česká Třebová 
14.25 nebo 15.25 hod., podle situace 
odjezd z České Třebové vlakem 

16.08 hod., ze Zábřehu 16.47 hod., 
na Rapotín 17.08 – příjezd 
do Rapotína 17.42 hod. 

Všechny zájemce z řad seniorů 
i neseniorů srdečně zveme.   

A S T R A
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MAĎARSKO 
BÜKFÜRDÖ 

hotel Répce***
8.11. –10.11.2019

Cena nezahrnuje pojištění.
Přihlášky a platby přijímá pouze  

osobně za rodinu (manžel,  manželka,
 rodiče, děti starší 18 let)                                                                                  
paní Lenka Buňková 

od 1.7.2019 od 9 hodin                                                    
na Obecním úřadě Rapotín.

Sociální komise obce Rapotín  
pořádá zájezd pro  občany Rapotína 

(pouze pro dospělé),
kteří se nezúčastnili 1. zájezdu. 

Cena pro občany Rapotína 1500 Kč/os., 
senioři 1000 Kč/os.

Cena zahrnuje: dopravu, ubytování  
s polopenzí v hotelu Répce***,  

vstupné do termálních lázní, wellness  
v hotelu, zapůjčení županu.

Senioři na poznávacím výletě  
v Muzeu silnic ve Vikýřovicích

Je třeba setřít onen prach 
z nohou setřesený…
…aneb úklid po Noci kostelů 2019
A tak jsme se v sobotu dopoledne 
zase sešly v chrámě, vždyť uklidit se 
musí všude, protože o Noci kostelů 
se toho dovnitř nanosí…

Ta nejodvážnější se chopila pokašlávajícího 
luxu a jala se s ním čistit koberce v sakristii, 
kde se včera na mši připravoval otec děkan, 
co za námi přijel i přes trable se zlomenou 
rukou. A pozor, ten, kdo stírá pultík, tak ať 
neshodí jáhnovy brýle a desky s evange-
lii! A také ještě vysát šišaté koberečky na 
schodech, kde postávali starostové Rapo-
tína a Vikýřovic, když zahajovali Noc kos-
telů v chrámě Nanebevzetí Panny Marie  
v Rapotíně a moderátor večera odtud přečetl  
i zdravici starosty Petrova.  Ze stovky schodů 
nově opravené věže uklidili svíčky už večer 
ti, kteří vítali návštěvníky dole či drželi stráž  
u zvonů s vyhlídkou do horského údolí, a tak 
zbývá jen smotat výstražnou pásku z onoho 
dna věže, kde zvoník s neuvěřitelnou výdr-
ží tahal za provaz před šestou večerní, aby 
zvon dlouho zněl…

Při vytírání třetí lavice vpravo nutno nad-
zvednout polštářek. Tam sedává vždycky ta, 
co přichází pokaždé, jedna z dvanácti. I tu 
včerejší mši si tady jistě prožila celou.

Kdo zametal hlavní uličku, našel na dlažbě 
barevnou sponku   - snad ji tu ztratila ně-
která zpěvačka malunká z nejroztomilejší 
scholičky ve zdejší historii. To rodiče s dětmi  
z Losin i Rapotína zpívali písně o Ježíši  

a o lásce, kterou rozdává. Doprovod  
kytarový, občas se ozvala flétna a děvčát-
ka drobounká, co zahrála na housličky a na 
violoncello – skupinka to byla jak vystřižená  
z barvotiskových obrázků.

Uf, uf, zaberte, je třeba přemístit zpět pod ka-
zatelnu klavinolu, protože tu totiž neuklidilo 
Chrámové divadlo z Třívsí, když se účinkující 
děti a ani obecenstvo nemohli nabažit gro-
teskových veršovaných titulků po zpěvohře 
gramaticky katastrofické, částečně kradené, 
avšak nadějně radostné „O sesterských kos-
telích v Petrově a Rapotíně“.

Žádné andante, ale pěkně poctivě adagio 
stírají hadry na smetácích prach a kamínky 
štěrku v postranních uličkách. Návštěvníci 
tudy prošli s komentovanou prohlídkou celý 
chrám. Ještěže věšák ze stupínku odnesli  
a vystavená slavnostní roucha už na klouza-
jící ramínka stihli uklidit zpět do skříní včera 
večer. Z kůru jim k tomu zněly varhany, ale 
tam už tedy dneska nikdo nemá sílu s koš-
tětem vylézt.

Za druhým sloupem nacházíme zapomenu-
té kapesníky. Tady seděla početná skupin-
ka dětí, která podnikla výpravu kostelem za 
překvapením a objevila při tom zbrusu novou 
sochu. Na otázku, kdo to je, vykřikla dvojčata 
dvojhlasně: „Tatínek!!!“ Ale ne, ovšem, že ne! 
Tady na stupínku stál přece dávný český mi-
sionář. To Samuelovi Fritzovi z Trutnova sví-
tilo zapadající slunce do tváře. A snad právě 

on nás v létě na táboře zavede až do daleké 
Amazonie!

Závěrečná hromádka smetí se nakupila  
u vstupní mříže. Právě tady každý příchozí  
u stolečku obdržel svíčku. A muselo se bě-
hem večera jet pro další zásoby, neb se jich 
letos rozdalo rekordních 265!

A ta místa vyleštěná na klekátkách v lavi-
cích? Ta není nutno zbavovat prachu cest, 
jsou vycíděné koleny těch, co přišli, aby se  
o návštěvníky celý večer starali a na závěr 
pak společně poklekli při krátké adoraci. Ti-
cho a zář monstrance, píseň, jáhnova nadě-
jeplná slova a požehnání všem, kteří dnes 
prošli naším chrámem.

Nu a na faře sklínky umyla a rozkousané 
dřevěné skolíčky z koberce vysbírala naše 
trpělivá vypravěčka, neb tam jsme pak zbod-
li krokodýly s hořčicí, co tu zbyly po dětech, 
a poseděli dlouho do noci. S klobásami  
z pece a ouvej - s kopřivovým sirupem místo 
slibovaného vína. Ale něco k osvěžení hrdla 
se přece našlo a osvěžení mysli přicházelo  
v onom farním nockostelním společenství 
úplně samozřejmě. 

A pak že se musí uklízet všude! Kdepak, jsou 
místa, kde se smýčit nemusí! Tam netřeba 
gruntovat! Vždyť čisto a vlídno je po Noci 
kostelů v našich duších…

za uklízecí četu z Rapotína, Petrova i Vikýřo-
vic Filoména Brigita Černohousová
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Výrobci bohužel zatím nemají povinnost 
označovat obaly recyklačními symboly, tak-
že, i když je dobré se po nich dívat, není to 
strategie úplně spolehlivá. Některé obcho-
dy také mají své vlastní značky pro recykla-
ci obalů, což sice pomůže, ale zase to není 
všeobecné řešení. Níže naleznete seznam 
plastových obalů, které se v domácnosti 
nejčastěji vyskytují a způsoby, jak s nimi po 
použití dále naložit:
1.	 Lahve – Třídění plastových lahví je 

ve skutečnosti velmi jasné – většina 
plastových lahví, které máte doma, se 
recyklovat dá. Patří sem čiré i barevné 
lahve od nápojů, lahve od mléka i od 
čisticích prostředků, lahvičky od šam-
pónu i sprchového gelu a další lahve 
vyskytující se v domácnosti. Stačí si 
pamatovat, že máme vyndat pumpičky 
z lahviček od tekutého mýdla a vyhodit 
je zvlášť a nedávat do plastů lahve od 
nebezpečných chemikálií jako je třeba 
nemrznoucí kapalina. Ty vyhodíme do 
nebezpečného odpadu nebo odvezeme 
do sběrného dvora.

2.	T ácky, vaničky a kelímky – Většina 
těchto obalů se zrecyklovat také dá. 
Plastové dózy a krabičky na potraviny, 
kelímky od jogurtu, vaničky na krekry a 
sušenky a květináče jsou všechno pří-
klady obalů, které se dají recyklovat. Jen 
je potřeba vyndat z vaniček od syrové-
ho masa savé podložky a vypláchnout 
zbytky potravin.

3.	 Igelitové tašky – Igelitových tašek sice 
stále ubývá – nahrazují je dnes stále 
více tašky papírové a plátěné, přesto 
se však ještě objevují. I igelitové tašky 
můžete recyklovat v plastových kontej-
nerech.

4.	P lastové fólie a sáčky – Igelitové a mi-
krotenové sáčky, stejně jako pytlíky od 
mražené nebo čerstvé zeleniny, balíku 
toaletního papíru či toustového chleba 
lze také vyhodit do kontejneru na plast. 
Stejně tak potravinové fólie a dokon-
ce polystyren, u kterého si mnoho lidí 
myslí, že jej nelze recyklovat. Naopak 
se sem nesmí vyhazovat molitan, PVC, 
ani obaly od léků. Nápojové kartony a 
plechovky se také třídí do zvláštních 
kontejnerů.

Co se vyrábí  
z recyklovaného plastu
Spousta lidí si při plánování stavby nového 
plotu láme hlavu nad tím, zda je nejlepší po-
užít dřevo, kov, kámen, nebo beton. Pravda, 
beton sice moc dojmu nenadělá, ale vydrží 
několik generací… Jedno kritérium všechny 
varianty při našem rozhodování spojuje – 
plot by měl být odolný!

A přesně tady se můžeme setkat s plastem 
v méně tradiční podobě, než jsou třeba ce-
losvětově známé a používané PET láhve.
Zajímavou alternativou může být plot  
z recyklovaného plastu. Je totiž odolný  
proti povětrnostním vlivům – nevadí mu 
déšť, mráz, teplo ani teplotní výkyvy nebo 
vlhkost (takže netrpí na plísně a hnilobu, 
jako např. dřevo, ani nekoroduje, jako např. 
některé kovové ploty, ani nezkřehne jako 
beton, který po čase může začít odpadá-
vat).
Další výhodou je stálobarevnost a to, že 
není třeba plot udržovat (natírat, opravovat 
proti zatékání apod.).
Ploty však nejsou jedinou možností pro vy-
užití recyklovaného plastu v rámci zkrášlení 
okolí našich domků.
Z recyklovaného plastu můžete mít tera-
su, kde se na výrobu prken také používá 
při recyklaci směsný plast s fóliemi (bez  
petek).
Ze směsného plastu se recyklací taky vyrábí 
zatravňovací dlažba, záhonové obrubníky, 
palisády, kompostéry, jahodníky nebo třeba 
lavičky pro odpočinek.
Aglomerát z fólií a rozemletý směsný plast 
se při výrobě zahřívají a vtlačují do forem, 
ve kterých vznikají konečné produkty.
I ta fólie s pečlivě vystříhanými otvory na ja-
hody je vyrobena s největší pravděpodob-
ností z recyklovaných fólií nebo recyklova-
ného směsného plastu. 
Mimochodem, možná budeme z recyklo-
vaných PET láhví zanedlouho stavět i celé 
domy! Fakulta architektury ČVUT nedávno 
představila lehkou vyfouknutou cihlu, která 
byla vytvořena v rámci projektu PET-MAT, 
kde dokonce tzv. PET(b)rick zaregistrovali 
jako průmyslovou cihlu. 
Recyklovaný plast ve službách 
silničářů a horské služby
Když v zimě pořádně nasněží, bývá to 
zvláště ve výše položených oblastech často 
velký problém. Díky sněhovým zábranám 
z recyklovaného plastu však mají silničáři 
mnohem méně práce. Krom zábran mohou 
využít i vytyčovací tyče, aby si mohli označit 
krajnice.
Kolegové z horské služby mohou zase vy-
užít ochranné matrace na sloupy a stromy 
a předcházet tak nepříjemným zraněním 
lyžařů.
Kde můžete potkat recyklovaný 
plast ve městech a obcích
Jistě jste si někdy vyrazili do některého  
z měst na výlet na kole. Jen co na nádraží 
zaparkujete kolo do stojanu z recyklova-
ného směsného plastu, obvykle zamíříte  
k informační tabuli a hledáte další informace, 

popř. mapu města. Víte, že i tato tabule  
a její stříška mohou být vyrobeny z recyklo-
vaného plastu?
Až půjdete vytřídit odpad od svačiny, kte-
rou jste si snědli na lavičce z recyklované-
ho směsného plastu, možná ji vyhodíte do 
kontejneru, který je obvykle vyroben s pří-
měsí recyklovaného polypropylenu.

A až budete na kole pokračovat podél kolejí 
nebo rušnější silnice, možná budete místy 
projíždět okolo protihlukových stěn.
I ty mohou být díky moderním technologiím 
a výrobním postupům vyrobeny namísto 
klasického betonu nebo dřeva ze směs-
ného recyklovaného plastu (podobně jako 
lavičky).

Sportoviště a sportovní areály
Nikdy neuškodí si tu a tam maličko pro-
táhnout tělo. Když vyrazíte na hřiště nebo 
konkrétně třeba na hokej s přáteli, mož-
ná vás překvapí, že některé komponen-
ty vašeho stadionu mohou být vyrobeny  
z recyklovaného plastu.
A tak se může stát, že vaši tvrdou ránu 
bekhendem zastaví „recyklovaný“ manti-
nel. Stejně tak hlediště či tribuny, mohou 
být vyrobeny z totožného materiálu.
Pro malé budoucí olympioniky, fotbalisty 
či atlety se zase z recyklovaného plastu 
vyrábí dětská hřiště, popř. hřiště z umělé-
ho trávníku, která jsou alternativou k hřišti 
travnatému. Nejčastěji se k jejich výrobě 
používá polypropylen.

Recyklovaná radost pro děti
Základem spokojené rodiny jsou spokojené 
děti. Upřímnou dětskou radost tak můžete 
spojit s přirozenou ekologickou zodpověd-
ností a pořídit kromě zmíněného pískoviště 
například herní věž se skluzavkou, hřiště, 
trampolínu nebo dopravní hřiště.
Výrobky z recyklovaných plastů se však 
využívají spíše pro větší projekty, a tak ad-
resáty těchto výrobků bývají povětšinou 
školky, školy či obce. Jak vidíte, recyklova-
ný plast má opravdu široké spektrum vyu-
žití a další a další produkty stále přibývají, 
stejně tak jako právě nové výrobní postu-
py a technologie, které umožňují inovace  
a větší míru recyklace.
V případě, že tedy uvažujete nad poříze-
ním nových výrobků, informujte se nejpr-
ve, zda jsou na trhu i produkty vyrobené  
z recyklátu.
Recyklační koloběh, kdy nahrazujeme pri-
mární suroviny těmi sekundárními, pak 
dává o to větší smysl, a navíc tím pomáhá-
me životnímu prostředí a ulehčujeme příro-
dě.

Které plasty se dají recyklovat?

ul. Na Soutoku 1.7.2019 4.7.2019
ul.Lesní 1.7.2019 4.7.2019
zahrádky u Losinky  4.7.2019 8.7.2019
ul. Družstevní (obchod) 4.7.2019 8.7.2019
křiž. Družst. a Vodní ul. 8.7.2019 11.7.2019
ul. Na Výsluní 8.7.2019 11.7.2019
ul. U Cihelny 11.7.2019 15.7.2019
ul. U Lávky 11.7.2019 15.7.2019
VÚCHS (odpočívadlo před mostem) 15.7.2019 18.7.2019
ul. Nová 15.7.2019 18.7.2019

místo 
datum

přistavení
datum 

vyvezení

Svoz pytlů s plasty bude probíhat ve dnech 
9.7.2019 a 23.7.2019
Svoz probíhá pravidelně každé sudé úterý.
Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery:
 plasty - 2.7.2019, 16.7.2019, 30.7.2019
 papír - 11.7.2019

BIO odpad ul. Pod Holubím vrchem 18.7.2019 22.7.2019
Nové Domky 18.7.2019 22.7.2019
ul. Za Hutí 22.7.2019 25.7.2019
ul. V Aleji 22.7.2019 25.7.2019
U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 25.7.2019 29.7.2019
ul. Školní 25.7.2019 29.7.2019
ul. U Koupaliště (u domu 249) 29.7.2019 1.8.2019
sídliště (u kotelny) 29.7.2019 1.8.2019

Rozmístění kontejnerů na BIO odpad červenec
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Činnost 
starokatolické 
církve v Rapotíně 
V dubnovém historickém okénku 
jsme si řekli, že rapotínská socha císa-
ře Josefa II. byla odstraněna 21. čer-
vence 1923. 
Starokatolická církev se oddělila od římskoka-
tolické církve po Prvním vatikánském koncilu, 
když papež Pius IX. vydal v roce 1871 bulu  
o papežské neomylnosti. V praxi to znamenalo 
mj., že starokatolické bohoslužby byly vedeny 
jako doposud, avšak v národních jazycích. 
Přijímání probíhalo v podobojí, odmítána byla 
ušní zpověď, scházelo uctívání svatých aj., 
kněžský celibát byl od roku 1880 dobrovolný. 

Vznik starokatolické církevní obce v Šumper-
ku byl spojen s hnutím „Los von Rom“ – „Pryč 
od Říma“, z něhož ovšem čpěl silný německý 
nacionalismus. Od roku 1896 propagovaly 
starokatolictví šumperské noviny Grenzbo-
te (Hraniční posel). První starokatolická mše 
se konala v evangelickém kostele 25. března 
1899. Nárůst přívrženců nové církve byl oči-
vidný. Do agitací se zapojovali mj. také přední 
šumperští měšťané a podnikatelé - jmenuj-
me alespoň zakladatele šumperského muzea 
Hanse Höniga. Intenzita náborů se zvýšila 
zejména poté, kdy byl 10. října 1899 prvním 
starokatolickým farářem v Šumperku jmeno-
ván chebský rodák Karl Erhart. Zalistujeme-li 
v tehdejších novinách Grenzbote, setkáme se 
s neobyčejným počtem starokatolických akcí 
– tu v Hanušovicích, jindy v Mladoňově, Bra-
trušově apod. Nejvýživnější půdu nacházeli 
agitátoři v Podesní, zejména v Rapotíně. 

S příchodem faráře Karla Erharta vznikla  
v Šumperku filiální starokatolická církevní obec 
(první na Moravě), která patřila k vídeňské 
starokatolické farnosti u sv. Salvátora. Uvá-
dí se, že v roce 1902 měla již 1500 věřících. 
Představitelé obce požádali vedení Šumperka  
o povolení, aby směli k bohoslužbám používat 
kostelík sv. Barbory, který měl patřit městu, 
proti však byl římskokatolický farní úřad. Po 
vleklém soudním sporu rozhodl nejvyšší soud-
ní dvůr ve Vídni v roce 1905 ve prospěch řím-
skokatolického farního úřadu. Starokatolické 
bohoslužby se pak konaly na různých místech 
a problém se vyřešil až v roce 1914 výstav-
bou krásného kostela a fary. To už byl farářem  

v Šumperku od roku 1907 Josef Ferk, jemuž se 
o rok později podařilo šumperskou starokato-
lickou církevní obec osamostatnit. 

Mezitím se stále výrazněji prosazovali sta-
rokatolíci z Rapotína, jejichž počet neustále 
vzrůstal. V roce 1910 se ke starokatolické víře 
hlásilo 182 obyvatel (v obci tehdy žilo 2653 
lidí). Společné bohoslužby pro Rapotín, Viký-
řovice, Petrov a Terezín celebroval Karl Erhart 
s největší pravděpodobností právě v Rapotíně, 
soudím, že původně v hostinci Adolfa Köhlera, 
který stával na náměstí Svobody. Záhy se ob-
jevily úvahy o stavbě důstojného svatostánku 
v Rapotíně. Záměr dostal konkrétní podobu 
21. září 1902, kdy byl ustaven Kostelní sta-
vební spolek, jehož cílem byla stavba staro-
katolického kostela. Snad se již tehdy vědělo, 
že se v roce 1904 uskuteční v Šumperku XXII. 
Synoda (shromáždění), které se ve dnech 13.-
15. srpna zúčastnilo 38 delegátů ze 13 sta-
rokatolických církevních a filiálních obcí v Ra-
kousku a Rapotínští se na ní chtěli prezentovat 
již jako filiálka. 

V původním záměru se počítalo se stavbou 
kostela, avšak na valné hromadě Kostelního 
stavebního spolku, která se konala 23. března 
1903 v hostinci Adolfa Köhlera, bylo nutno 
počáteční optimismus zchladit. Spolek sice  
v té době čítal již 49 členů, mezi nimiž byl na-
příklad tehdejší starosta obce Ewald Wanke 
(stal se předsedou spolku), ale do té doby se 
podařilo získat „pouze“ 1427 korun, přičemž 
se náklady na stavbu chrámu měly pohybovat 
ve výši 8000 korun. Farář Karl Erhart, který 
přivedl na valnou hromadu početnou šum-
perskou delegaci, vyjádřil přesto spokojenost. 
Vedle peněžních darů se totiž podařilo získat 
stavební místo. 

V létě 1903 byl sice v rejchartickém lomu na-
lámán kámen, ale bylo jisté, že se ho do konce 
roku nepodaří odvézt do Rapotína. Zaháje-
ní stavby, tehdy se již uvažovalo o „pouhé“ 
modlitebně, se proto přesunulo na příští rok. 
V lednu 1904 se podařilo kámen dopravit na 
stavbu a 6. února byly přivezeny první cihly. 
Na valné hromadě stavebního spolku, která se 
konala 28. února 1904, vládl optimismus, že 
se stavbu podaří dokončit a vysvětit do srpna, 
kdy se v Šumperku konal zmíněný církevní 
sněm. Shromáždit se podařilo již 2800 korun. 
Byl-li to konečný stav pokladny, není jasné,  
v každém případě stačily finanční prostředky 
pouze na realizaci jednoduchého objektu ob-
délného půdorysu, překrytého sedlovou stře-
chou, který mohl vyprojektovat jakýkoliv zruč-
nější zednický mistr. Interiér tvořila jedna hala 
s rovným dřevěným stropem, do níž se vešlo 
100 sedících osob. Podle dnešního stavu, kdy 
je prostor využíván jako sklad nedalekého ob-
chodu, byl zřejmě vymalován světlemodrou 
barvou a jedinými ozdobnými prvky byly še-
domodré malované pilastry se stylizovanými 
korintskými hlavicemi. V každém případě se 
však jednalo o první starokatolický svatostá-
nek na Moravě. 

Dostavba modlitebny se do data konání šum-
perské Synody nepodařila. Slavnostní vysvě-
cení proběhlo 27. listopadu 1904. Toho dne 
se v 9 hodin dopoledne u hostince Adolfa 
Köhlera zformoval průvod, v jehož čele kráčely 
školní děti z Rapotína, Petrova a Vikýřovic, ná-
sledovány kapelou, představiteli starokatolické 
církevní obce, starosty a členy zastupitelstev 
zmíněných vesnic, spolkem vysloužilců, hasič-
skými sbory, tělocvičnými spolky aj. Nechyběli 
zástupci evangelické církve, dokonce přišli 

i židovští spoluobčané – akci ignorovali jen 
představitelé katolické církve. Do modlitebny, 
v níž sloužil bohoslužbu Karl Erhart, se vešla 
stěží třetina přítomných. Důstojný ráz svěcení 
podtrhla slavná mše Franze Schuberta, kte-
rou přednesl pěvecký spolek. Po návratu do 
Köhlerova hostince se předčítaly pozdravné 
dopisy a telegramy z různých koutů Rakouska.

Modlitebna nezela prázdnotou ani po vzni-
ku Československa. Podle sčítání lidu v roce 
1930 bylo jen v Rapotíně 306 starokatolíků. To 
již dostal svatostánek dnešní podobu, protože  
v roce 1925 k ní byl přistavěn oltářní prostor  
a zvonice. Uvádí se, že v roce 1945 měla šum-
perská starokatolická církevní obec s filiálními 
obcemi Rapotín a Červená Voda na 4000 duší. 

O rok později odešel farář Josef Ferk do Ra-
kouska a po odsunu německých obyvatel pře-
stala šumperská starokatolická církevní obec 
existovat. Šumperský kostel a rapotínskou 
modlitebnu na čas využívali volyňští reemi-
granti, vyznávající pravoslavnou víru. Dnes je 
šumperský kostel opět v držení starokatolí-
ků, avšak rapotínská modlitebna se již zjevně  
k náboženskému využití nevrátí. 
Drahomír Polách

Rapotínská modlitebna – pohlednice  
asi rok 1904. Detail pilastrů v interiéru  

modlitebny – foto autor 2019.  

Rapotínská modlitebna po přestavbě  
v roce 1925 – foto kolem roku 1930.
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Obecní 
knihovna 
Rapotín

Zpověď agenta StB
David Jan Novotný
Detektivní román, v němž 
nás autor zavede do pro-
středí Státní bezpečnosti 
posledních deseti let to-
talitního režimu. Prolíná-
ním dvou dějových linií, 
současnosti a minulosti, 
které spolu zprvu zdánli-

vě nesouvisí, vzniká napětí, korunované 
nečekaným vyústěním.

Davidovy hvězdy
Kristina Ohlssonová
Před svými žáky a jejich 
rodiči je zastřelen uči-
tel Salomonovy školy ve 
Stockholmu. O pouhých 
pár hodin později zmizí 
cestou na tenisový tré-
nink dva židovští chlap-
ci. Fredrika Bergmanová 

a Alex Recht stojí před jedním ze svých 
nejtěžších případů. Vrah, jehož proná-
sledují, se zdá být stejně nelítostný jako 
efektivní. A jeho stopy vedou až do Iz-
raele.

Skrýš na konci útesu
Laura Walden
Dona opustila Skotsko, 
protože jí připadalo těs-
né, a usadila se v Lon-
dýně. Teď se plná výčitek 
vrací na pohřeb rodičů, 
kteří měli podivnou ne-
hodu. Dědictví – zámek a 
palírna whisky – je pro ni 

těžké břímě a Dona váhá, zda vše prodat, 
anebo zachovat. Mistr palírník Alister ji 
od prodeje odrazuje, zatímco snoubenec 
Gordon ji k němu nutí, každý s odlišným 
motivem. Komu má důvěřovat?

Pletení na rukou
Lenka Sýkorová
V knize najdete třináct 
návodů, které vás sezná-
mí s technikou pletení na 
rukou, na prstech, a jako 
zajímavost, i s pletením 
na zahradních hrábích. 
Zvládnutí těchto technik 
často pomůže i k úspěš-

nému startu pletení na jehlicích. Pletení 
bez jehlic, zejména na prstech, je velmi 
oblíbené také u dětí.

Pro děti a mládež:
Sochař
Scott McCloud
Sochař, kterého autor 
tvořil pět let a který do-
sáhl téměř pěti set stran, 
je zároveň oslavou ko-
miksové formy i nádher-
ným grafickým románem. 
Jedná se o faustovskou 
legendu. Sochař jménem 

David Smith byl vypuzen z newyorské 
umělecké scény. Bez peněz a zoufalý 
se setkává s duchem svého prastrýce 
Harryho a na jeho otázku „Co bys dal za 
své umění?“ David odpoví „svůj život“…

Copatá máma
Barbora Bečvářová
Lucii je devatenáct, má 
pár měsíců před maturi-
tou a spoustu plánů do 
budoucna, když napros-
to neplánovaně otěhotní. 
Po počáteční nejistotě se 
rozhodne dítě si nechat, 
i když vyrovnat se s tím, 

že z ní bude máma, není vůbec snadné. 
Musí vyřešit vztah k Tomášovi, své dlou-
holeté a donedávna platonické lásce, se 
kterým miminko čeká…

Obecní knihovna Rapotín, tel. 583 212 531
On-line katalog: https://rapotin.katalogspk.cz/
Otevírací doba: po-pá 9-13h

Nové tituly v knihovně

Třídy 1.A a 1.B ze Základní školy Rapotín 
úspěšně absolvovaly projekt Už jsem čtenář 
– Knížka pro prvňáčka. Dne 18.6. převzaly 
děti od paní knihovnice diplom a knížku  
Kde se nosí krky.

V pátek 31.května na Základní škole  
Rapotín proběhly ukázky výcviku 
pejsků za podpory Školy výcviku 
psů, Kláry Kučerové a ZKO Sudkov. 
Dětem se představili pejsci se základní  
poslušností, předvedli aport přes překážku 
či vyhledávání míčku mezi dětmi. Následo-
valy obrany se střelbou, děti se schovaly  
k figurantovi a nechaly se psem za kontroly 
psovoda vyštěkávat. Měly také možnost si 
vyzkoušet pomůcky figuranta jako napří-
klad rukávy či obušek. Po ukončení ukázek 
se děti mohly se psy pomazlit a pokládat 
otázky psovodům.
 
Klára Kučerová

Ukázka výcviku psů
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ZŠ a MŠ Údolí Desné

Děkujeme rodičům Amálky a Tedíka a také 
panu Miklášovi za to, že dětem proplatili  
výbornou zmrzlinu a v horkých dnech jsme 
se mohli osvěžit.

Z důvodu havárie vody v MŠ Skleněnka 
jsou předškolní děti dočasně umístěny  
v prostorách družiny ZŠ Rapotín.

Odpolední keramické tvoření pro děti  
s rodiči.

Spolek rodičů Údolí Desné informuje: 
Dvoudenní turistický výlet na  
Králický Sněžník 15. - 16. 6. 2019

Třetí červnový víkend se pro děti z turis-
tického kroužku nesl ve znamení poznání 
a dobrodružství. Byla to pro mnohé velká 
výzva. Jeseníky máme za ty dva roky cel-
kem hodně prochozené, tak hledáme dal-
ší cíle našich výprav. A tentokrát padl los 
na nádherný masiv Králického Sněžníku.  
A protože je tento vrchol od našich domovů 
vzdálenější, rozhodli jsme se, že výlet bude 
i s přespáním na horské chatě. V sobotu 
ráno se sešlo 22 malých turistů a turistek,  
k nim 4 dospělé průvodkyně.

Vlak a autobus nás vyvezl až k chatě Ná-
vrší, to byl náš base camp neboli základní 
tábor, který byl ve výšce 880 m n.m. V base 
campu jsme nechali téměř všechny věci  
a s sebou do batůžku vzali jen to, co bude 
potřeba na celkem náročný výstup. Vodu, 
svačinu, odhodlání, dobrou náladu. Od  

vrcholu, který nese stejný název jako celé 
pohoří (1424 m n. m.), nás dělilo 6 km a 544 m 
převýšení. Nebylo na co čekat a hned jsme 
vyrazili. Obloha byla bez mráčku, k celkem 
prudkému kopci tedy přibylo ještě i čelit po-
řádnému horku. Děti využívaly každé příle-
žitosti vykoupat se v potůčcích, které jsme 
po cestě potkávali. Namáčely kšiltovky, 
trička i vlasy. Cesta na vrchol nám zabrala 
4 hodiny, ale stálo to za to. Nádherný ote-
vřený výhled byl fascinující a hodně větrný. 
Zastavili jsme se u pramene řeky Moravy. 
Děti mezi sebou vedly diskuzi na téma, jak 
se z tak malého pramínku vody může stát 
tak velká řeka. Velmi zajímavě si navzájem 
doplňovaly informace a rozšiřovaly obzory. 
Návštěvu kamenného slona – nepsaného 
symbolu Králického Sněžníku – jsme si také 
dopřáli. I přes námahu naše duše byly dobi-
ty pozitivní energií a v takovém rozpoložení 
jsme se vraceli na chatu Návrší. Tam nás 
kuchaři očekávali s teplou večeří. Po večeři 
měly děti volnou zábavu a čas ke zrelaxování. 

První den měly v nohách náročných  
12 km. V neděli nás po snídani čekalo  
6 km klesání do Starého Města pod Sněž-
níkem, odkud naše cesta vedla po železnici 
až do Šumperka.

Velmi děkuji za tak příjemný čas s tak  
pohodovou skupinkou dětí a vedoucích.

Také děkujeme našim finančním podporo-
vatelům: Olomouckému kraji, obcím Rapo-
tín, Petrov nad Desnou, Sobotín a Rejchar-
tice, firmě SUEZ Využití zdrojů, a.s. a také 
jednorázové finanční injekci od Nemocnice 
Šumperk, a.s. Velmi si této podpory vážíme.

Těšíme se v září na pokračování našeho  
turistického seriálu.
Více fotek najdete na www.srud.cz

Veronika Sáblíková,
předsedkyně spolku

Spolek rodičů Údolí Desné nabízí:

Chystáte se kupovat nový 
školní batoh?

Využijte slevu 10% na školní batohy značky Topgal, kterou
jsme pro členy spolku zajistili.

Slevu můžete uplatnit pouze po předložení slevového
kupónu v kamenné prodejně v Šumperku na točáku :

Kožená Galanterie
Gen. Svobody 2

787 01, Šumperk
Česká Republika

Pokud máte zájem, napište si o slevový kupón na
srud1@seznam.cz
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V úterý 4. 6. jsme se sešli v 7 hodin 
před školou. Přijel pro nás autobus, 
který nás zavezl k hradu Bouzov. 
Na hrad jsme však nešli, zůstali 
jsme v podhradí, kde byly stánky se 
suvenýry. 
Tam byl pro nás také připravený program. 
Trojský kůň, střelnice a souboj šermířů. Na-
ším úkolem byla střelba z kuše na obrázek 
prasete. Nebylo to ale vůbec jednoduché. 
Co se mi líbilo, že jsme mohli vylézt na Troj-
ského koně, ze kterého byl hezký výhled 
na hrad. Naše cesta dále pokračovala au-
tobusem do Javoříčských jeskyní. Vystoupili 
jsme z autobusu a pokračovali pěšky kolem 
památníku obětí z druhé světové války. Při-
vítal nás průvodce, který nás provedl s pří-
jemným výkladem po celé jeskyni. V jeskyni 
se mi nejvíce líbila tma, kterou nám průvod-
ce ukázal, když zhasnul osvětlení. Prohlídka 
trvala asi půl hodiny, až se konečně objevilo 
venkovní světlo. Uličkou jsme se dostali na 
původní místo k autobusu.  Celý výlet se mi 
líbil a už teď se těším na další. 
 
Matěj Kalina

Školní výlet

Školní rok 2019 - 2020 
bude zahájen v pondělí 2.9.2019

v Sobotíně v 8.00h,
v Petrově (2.stupeň) v 9.00h, 

v Rapotíně (1.stupeň) v 10.00h.

Čas odjezdu školního autobusu 
bude zveřejněn koncem prázdnin 

na www.skolydesna.cz

Ve školním roce 2019/2020 
bude na druhém stupni 

realizována výuka 6. tříd ve třech 
paralelních třídách.

Zaměstnanci ZŠ a MŠ 
Údolí Desné přejí všem 

svým žákům i jejich 
rodinám krásné prožití 

letních prázdnin.

Miacis měl opravdu poslední dny velmi nabitý program
První víkend v červnu proběhl již 
tradiční MIACIS CUP - dvoudenní 
agility závod a i letos byla účast 
hojná a konkurence obrovská. Ale  
i tak se naši členové neztráceli a byli 
hodně vidět. 

Jsme vděční a děkujeme všem sponzorům, 
hlavně obci Rapotín. Díky jim můžeme letos 
poprvé uspořádat závody i v září.

V neděli 9.6.2019 Miacis poskytl zázemí pro 
The Great Global Greyhound Walk, což je 
každoroční psí pochod, jehož cílem je zvýšit 
povědomí o zachráněných a vysloužilých 
(ex-racing) greyhoundech. Dříve byla tato 
akce známá jako Velká britská chrtí pro-
cházka, pořádaná na oslavu greyhoundů 

 a jiných chrtů, zvýšení povědomí o vyslou-
žilých, závodních chrtech. Dnes je tato akce 
realizována stovkami organizovaných ,,pro-
cházek“, a to nejen ve Velké Británii, ale po 
celém světě, které se konají ve stejný den. 
Všechny procházky jsou volně přístupné 
a otevřené všem, ať už jsou majiteli chrtů 
nebo ne. 

Letos se konala v ČR ve Velkých Losinách,  
v Brně, v Libochovicích, v Plzni a Kutné 
Hoře. Akci pořádají v ČR Chrti v nouzi,  
v Losinách Adopce psů bez hranic, jako 
spolupořadatel. Loni byli na Helfštýně dru-
zí nejpočetnější po Velké Británii. Letos do  
Losin přijelo 45 páníčků a 55 psů.

Úspěchy můžete sledovat na  
https://www.facebook.com/miacisklub/, 

fotečky si také můžete prohlédnout 
na https://miacis.rajce.idnes.cz/

Všem dětem přejeme krásné prázdniny,  
rodičům a vůbec všem nádherné a pohodo-
vé léto.
Vaši Miacisáci

PRÁZDNINOVÁ NEBEZPEČÍ
Blížící se období prázdnin, odjezdy na dovolenou, ale také grilování, rozdělávání ohňů v přírodě či nebezpečí 
spojené s letními bouřkami mohou nepříjemně zkomplikovat dny volna. Abychom se mohli v klidu těšit z letní 
pohody a nedošlo ke zbytečným újmám na zdraví nebo škodám na majetku. 
DODRŽUJTE TATO ZÁKLADNÍ PRAVIDLA:
 	vysvětlete dětem, aby si nehrály se zápalkami nebo jiným otevřeným ohněm, případně aby nekouřily,
 	při odjezdu na dovolenou zkontrolujte, zda máte vypnuty všechny spotřebiče,
 	nepřeceňujte své síly a nepouštějte se na nebezpečná místa (průzkum opuštěných štol, skal, lezení na komíny apod.),
 	při koupání neskákejte do vody, o které nevíte, jak je hluboká nebo zda se pod hladinou neukrývají kameny nebo jiné předměty,
 	pokud rozděláváte oheň v přírodě, důkladně vyberte místo ohniště a rozdělaný oheň nikdy nenechávejte bez dozoru,
 	při rozdělávání ohně nepoužívejte vysoce hořlavé látky,
 	pokud se chystáte do lesa, nikdy v něm nekuřte ani nerozdělávejte oheň,
 	při bouřce nezůstávejte na kopcích a holých pláních, ukryjte se, ale ne pod osamocený strom,
 	pokud se vám přes veškerou opatrnost situace vymkne kontrole, volejte hasiče prostřednictvím tísňové linky 150 nebo 112.

Více informací najdete na http://www.hzscr.cz/clanek/hasicuv-rok.aspx

Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje

! HASIČI INFORMUJÍ !
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Ohlédnutí za činností bikrosového 
teamu B4 během května a června

TJ Jiskra informuje
Dorostenci obhájili titul 
okresních přeborníků
Dorost TJ Jiskry Rapotín získal prvenství v Okresním 
přeboru 2018/2019. Obhájil tedy loňský triumf. Poslednímu 
mistrovskému utkání letošního soutěžního ročníku předcházelo 
předání poháru pro „Okresní přeborníky“. Pohár, diplom a šek 
na odměnu předali našim dorostencům předseda Okresního fot-
balového svazu pan Bohuslav Charvát a starosta obce Rapotín  
Mgr. Bohuslav Hudec. Děkujeme hráčům a realizačnímu týmu za 
reprezentaci rapotínského fotbalu. 

Máme za sebou závody v Zábřehu, Vyškově a Praze. 
BMX team Utopia Zábřeh pořádal závod v rámci  
Moravské ligy poprvé v historii. 
Naši bývalí týmoví kolegové za podpory města Zábřeh loni vy-
budovali bikrosovou dráhu, kterou „naostro“ otestovali o ví-
kendu 1.-2. června za úžasné účasti cca 160 jezdců! Zúčast-
nili se i někteří z našich nováčků a zakusili tak atmosféru  
a srovnání opravdových závodů, a nevedli si vůbec špatně! V nej-
menších kategoriích jsme měli vždy zástupce na stupni vítězů. 
Mezitím Mikuláš Nevrkla odjel závod světové série ve fourcrossu ve 
Fort William (Skotsko). V kvalifikaci se umístil jako šestý. Ve vyřazo-
vacích jízdách si vedl skvěle a probojoval se až do finále. Po startu 
držel 2.pozici, bohužel na blátivé trati přišla jediná chyba dne v ten 
nejhorší okamžik a po pádu dojel na bramborovém  4.místě -  živý  
a zdravý!
Další víkend 8.-9. června se konaly závody ve Vyškově a výsledky 
opět potěšující: naši kluci v kategorii 6 let a 7 let v první desítce  
– Karel Trojek, Daniel Vejchoda a Vojta Podhora.
No a o víkendu 14.-15. června jsme v trochu nemocemi zúžené 
sestavě vyrazili na prestižní závody olympijské kvalifikace do Prahy 
za hojné mezinárodní účasti včetně mistrů světa i Evropy. Dráha  
v Řepích je povedená, jedna z nejlepších a nejrychlejších v repub-
lice a nemusí se stydět v evropském srovnání – asfaltové klopené 
zatáčky i startovní pahorek, paráda. Závodníci dojeli z Maďarska, 
Polska, Velké Británie, Francie, Lotyšska, a nejdál z Argentiny  
a Brazílie! Kája Trojek oba dny bodoval v kategorii kluci 6 let – sobota  
2. místo a v neděli všechny rozjížďky za 1, ale pád v semifinále  
znamená nepostup - smolař dne. Šimon Pekař za kluky 10 let  

- sobota 7. místo a neděle 6. místo a Mirek Pekař v kategorie  
Cruiser Master 5. a 7. místo.
Makáme, v celorepublikovém srovnání dost dobré. Asi slušný oddíl. 
Navzdory tomu, že nám poslední dobou příroda nepřála a naši tré-
ninkovou dráhu bouřkami téměř zničila. Spláchnuté skoky, z rovi-
nek bazénové centrum. V rámci tréninku jsme měli co dělat – mís-
to řídítek lopaty, smetáky, hrábě… Tímto vzkazujeme všem okolo 
projíždějícím,  že jsou na dráhu zváni, ale ne za mokra, i tím se trať 
velmi ničí, je to nikdy nekončící příběh… Ale nevzdáváme se, díky za 
veškerou podporu, co máme. Věříme, že budeme vidět na vyvrcho-
lení celé sezóny na Mistrovství republiky v Brně první prázdninový 
víkend, tak nám držte palce! Potom si dáme odpočinkovou pauzu, 
v první půlce prázdnin tréninky nebudou. 
Budeme vás pak opět informovat.

Za B4 team mirekpekar@gmail.com



Vydavatel: Obec Rapotín, Šumperská 775, 788 14 Rapotín, IČO: 635901, počet výtisků: 1300 kusů, výtisk neprodejný. 
Periodický tisk územního samosprávného celku. Datum vydání: 25. června 2019. Zapsáno do evidence periodického tisku pod číslem MK ČR E 11203.
Místo vydání: Rapotín, e-mail: rapotinnoviny@seznam.cz, tel.: 583 212 211. Redakční komise: předseda Ing. Markéta Biková (MB), členové: Mgr. Martin Gronych (mg), 
Mgr. Ludmila Navrátilová (NL), Lenka Drechslerová (LD), Ing. Markéta Csölleová (MC). Redakční komise nezodpovídá za grafickou úpravu plakátů. 
Grafika: Vojtěch Pochop. Sazba a tisk: KartoTISK s.r.o.

Muži „A“
TJ Maletín : TJ Jiskra Rapotín 1:3 (0:1)
Přestože měl Maletín výhodu domácího prostředí, hlavní kouč Karel 
Gabriel musel použít hodně účinné lepidlo. Na předzápasovém srazu 
se mu hlásilo jedenáct hráčů a nikdo další! Aby toho nebylo málo, už v 
páté minutě se zranil Petr Bartošík a početnějším hostům se naskytla 
přesilovka trvající skoro celý zápas. I ve fotbale platí, že všechno zlé 
může být k něčemu dobré. Když se zranil Radek Žolda, rapotínský 
trenér Otto Jáně z toho neměl žádnou radost. Ze střídajícího Jakuba 
Šebely se ale vyklubal gólový žolík. Napnout síť se mu povedlo po 
několika vteřinách strávených na zeleném pažitu! Ve velkém vápně 
se uvolnil přes dva protihráče a křížným zakončením otevřel skóre.
Rapotín s přidáním druhého zásahu dlouho otálel a po nezhodno-
cených možnostech Boška, Cejpka či Jankoviče udeřil až s pomocí 
trestného kopu. Brankář Šikl pokus Jankoviče sice dokázal vyra-
zit, jenže pouze do míst, kde hlídkoval nepokrytý Martin Březina.
Uspokojení hostující hazardéři polevili a darovanou situací vráti-
li soupeře do hry. Z chyby stoperů, kteří si dávali přednost, vyply-
nul roh zahrávaný Bayerem. Y evhen Zaiets se zmocnil odraže-
ného balónu a snížil na 1:2. Maletínská naděje trvala do úplného 
závěru. Uhasila ji standardka, z níž vznikla nepřehledná skrumáž. 
Michal Kocourek využil ze shody příznivých okolností maximum  
a v Maletíně zavládl velký smutek. Domácí mužstvo nepříznivý  
vývoj neneslo lehce. Během 72. a 86. minuty bylo za různé  
prohřešky napomenuto pěti žlutými kartami. Do té doby neobdrželo 
jedinou.

TJ Jiskra Rapotín : Troubelice 3:0 (1:0) 
Fotbalisté Rapotína jsou k nezastavení. V sobotním podvečeru pro 
sebe urvali páté utkání za sebou! K bezproblémovému vítězství nad 
Troubelicemi se dopracovali pomocí povedeného úvodu a dvou 
slepených zásahů, které vměstnali do extrémně produktivního 
úseku hry. Trval necelé tři minuty. I když se z prvního gólu radovali

Výsledky našich dalších týmů
Muži „B“
Rapotín : Jestřebí 2:3 po penaltách
Loučná : Rapotín1:0
Rapotín : Oskava 5:2
Bratrušov : Rapotín 5:2
Dorost
Rapotín : Ruda 3:1
Štíty : Rapotín 3:0
Rapotín : Lesnice 3:0
Rapotín : Nový Malín 2:0

Starší žáci
Vikýřovice : Rapotín 2:4
Rapotín : Loštice 2:3
Nový Malín : Rapotín 3:0 „K“

Mladší žáci
Rapotín : Vikýřovice 2:11
Loučná : Rapotín 19:0

Nejmladší rapotínští fotbalisté 
oslavili Dětský den
Mladší přípravka si na Den dětí pozvala do „Rapa arény“ výběr 
nedalekých Vikýřovic. K vidění bylo několik fotbalových momentů 
a šancí. Přítomní diváci si mohli mnohokrát zakřičet „góóóĺ...“, těch 
padlo hodně na obou stranách. V konečném součtu se sice více 
radovali hosté, ale i tak si všichni utkání užili.

už ve čtvrté minutě, premiérové změně stavu,    
předcházely tři nadějné možnosti. O role paličů si 
řekli Šebela a Matušík. Druhý jmenovaný si všechno 
vynahradil o chvíli později. Jakmile týmový parťák Březina vybojo-
val míč před velkým vápnem, namířil si to přímo do šestnáctky, kde 
zmateného strážce Koukala překonal střelou letící doprostřed brány.

Střetnutí se odehrávalo v režii Rapotína. V tom, aby navýšil hube-
né vedení ještě do přestávky, mu bránilo spalování vytvořených 
příležitostí. Největší pech měl David Boško, jenž udělal razítko na 
jedné z tyčí. Dočkal se až v 53. minutě. Sudí Januš nechal po faulu 
na Kocourka výhodu a Boško z ní vytěžil maximum. Do sítě zaplula 
křižná rána. Nehrálo se dlouho a Troubelice dorazil Michal Němec. 
Po centru Havlase mu v pokutovém území přálo štěstí při hlavičce.

FK Hlubočky : TJ Jiskra Rapotín 2:1 po penal. (0:1), penalty (5:3)
Vstup do utkání vyšel Rapotínu náramně. Již ve 2. minutě šel z brejku 
do přečíslení, Matušík ve středu pole vybojoval míč, po pravé straně 
vyslal Boška, který v šestnáctce přiťukl pod sebe na zcela volného 
Březinu, a ten už měl lehkou práci, když pravačkou střílel do prázdné 
branky  - 0:1. Tento moment paradoxně nastartoval domácí. Zatla-
čili rapotínské na jejich polovinu a drželi je pod velkým tlakem. Jejich 
snaha o vstřelení branky končila neúspěchem. Jak hlavička po ro-
hovém kopu, která skončila ve skrumáži, pokus z přímého volného 
kopu po faulu Havlase, který likvidoval skokem Hajtmar, tak i po dal-
ším rohu hlavička Karase, která šla nad. V jejich úsilí jim mohl pomoci 
gólman Hajtmar, když dvakrát zabrnkal na nervy početné skupině 
rapotínských příznivců.  Poprvé vyběhnutím do rohu velkého vápna, 
kdy ho domácí hráč obstřelil a jeho pokus jen těsně minul zadní tyč. 
Podruhé svým odkopem trefil protihráče, od kterého se míč odrazil 
před prázdnou branku, kde ho naštěstí Hajtmar včas skryl v náručí. 
Hosté se dostávali na polovinu domácích díky brejkům rychlonohé-
ho Šebely, který nejvíce zaměstnával domácí zadáky. Uklidnit vývoj 
utkání mohl David Boško, napřed se mu v samostatném průniku 
na hranici šestnáctky zamotal míč mezi nohy a už ani nevystře-
lil. Ve druhém případě trefil břevno po nabídce od Jakuba Šebely.
Druhé dějství odstartoval po nabídce od Boška dalekonosný pokus 
Kocourka, který orazítkoval břevno. Následně se neujala ani levačka 
domácího Režného z hranice šestnáctky. Když pak prosvištěla bez 
povšimnutí domácí šestnáctkou nahrávka Šebely a pokus Kocourka 
ze standardky skončil nad. Začali hosté trestuhodně bránit těsné ve-
dení. V 81. minutě hasil požár před velkým vápnem hostů nedovole-
ně B. Hudec a z přímého kopu (25 m) exekutor Pudil trefil parádně, 
přestřelil postavenou zeď, míč se odrazil od břevna v pravém vinklu 
do země a skočil za brankovou čáru - 1:1. V závěru měli možnost 
strhnout vedení na svou stranu oba celky. Napřed vyslal rapotínský 
Matušík do brejku Šebelu, jeho pokus srazili beci na roh. Za domá-
cí to zkoušel levačkou Hýbl, jenž minul branku. Šlo se tedy na pe-
nalty. Domácí proměnili všech svých pět pokusů, za hosty ve čtvrté 
sérii kopal Tomáš Matušík, jehož ránu zlikvidoval domácí gólman.

TJ Jiskra Rapotín : SK Paseka 3:0 (2:0)
Jakmile začala opadat počáteční aktivita Paseky, úměrně na-
růstala útočná snaha v jejich podání. Po třiadvaceti minu-
tách hry přinesla ovoce v podobě vedoucího gólu. Kocou-
rek vybojoval míč a rychle vysunul Matušíka. Ten si herní 
náčiní potáhl do velkého vápna, nezištně obešel i brankáře a neo-
mylnou levačkou z úhlu otevřel skóre. Stav 1:0 se v Rapotíně dlou-
ho nezdržel. Druhou střelu Simona zastavil jeden z obránců rukou 
a hlavní rozhodčí Foral ukázal na penaltový bod. Březina si počínal  
s velkou jistotou a gólmana Martináka poslal na opačnou stranu.
Zaměstnaný Martinák se nenudil ani ve druhé půli. Domácí si chys-
tali jednu příležitost za druhou, jenže je trápila malá produktivita.  
Až na ukázkově vyřešený brejk mezi přihrávajícím Boškem a do 
prázdné brány zasouvajícím Březinou byli v koncovce povážlivě 
jaloví.

Milan Stratil


